

# 賽後評

## 郎平輸了冠軍贏得未來

**新華社**：郎平上任只有1年半的時間，中國女排經歷了倫敦奧運周期的巨大波折和動盪，新女排的打造和成熟需要時間。雖然這次世錦賽衝頂未果，但是郎平仍用她的智慧為人們展示了這支年輕隊伍的巨大潛力和上升空間。此次世錦賽為曾經寫下許多輝煌和榮耀的中國女排翻開了新的篇章，相信郎平和女排姑娘們會有更加美好的未來。

■朱婷的重扣，成為中國女排主要得分來源。 美聯社



## 三大球低迷 女排撐大旗

**新浪體育**：中國女排以1:3負於美國隊，時隔16年再奪世錦賽亞軍。在中國體育三大球全面下滑、無緣亞洲冠軍之際，這個世界亞軍可謂是及時雨！自1981年首奪世界冠軍到2004年奧運會中國女排再奪奧運金牌後，再到今天再一次站在世界大賽的決賽場上，中國女排一直是中國體育最值得驕傲、中國三大球最拿得出手的球隊。

## 請不要贏球捧 輸球罵

**騰訊體育**：中國女排在意大利世錦賽獲得亞軍，主帥郎

平再一次被捧，「郎指導化腐朽為神奇」，「郎指導開發小將，功勞最大」。諷刺的是，郎平在去年4月上任後帶領女排取得19連勝，刷新了36年前袁偉民創造的最佳閉局18連勝紀錄。19連勝的20餘天後，女排亞錦賽折戟，郎平被「走下神壇」。還好只是「下壇」，而不是下課。贏球捧，輸球罵，一年一度的例行公事似的香港購物被形容成「血拚」，除了這些，你還關注女排甚麼？……中國女排確實需要郎平，但不僅僅只是郎平。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

### 世界亞軍之路

階段	對陣
決賽	中國1:3美國
準決賽	中國3:1意大利
第三階段	中國3:2多米尼加 巴西3:0中國
第二階段	中國1:3意大利 中國3:2多米尼加 中國3:0克羅地亞 德國0:3中國
小組賽	中國3:2日本 中國3:0古巴 比利時0:3中國 中國3:0阿塞拜疆 中國3:0波多黎各

新華社米蘭12日電 拚盡全力的中國女排當地時間12日晚在意大利舉行的世錦賽決賽中以1:3不敵美國隊，獲得亞軍。中國隊主教練郎平賽後表示既遺憾，因為「完全有機會」，又驕傲，因為「球隊已經拚出了最高水平」。

# 中國女排世錦賽 1:3惜敗美國 居亞

這是自1998年之後中國女排再次闖進世錦賽決賽，可惜以25:27、20:25、25:16和24:26又一次與冠軍擦肩而過。

### 朱婷體力透支攻力減弱

主攻手朱婷因體力透支攻力減弱，是中國隊未能百尺竿頭更進一步的重要原因。朱婷11日在與意大利隊的準決賽中大顯神威，一人獨得32分，被意大利媒體驚呼「無解」。然而到了決賽，連續征戰了13場比賽的河南姑娘已達強弩之末。首局她攻下7分，並有一次攔網得分。但到了第二局，她11次扣球，結果只有一次成功，得到1分。郎平第三局把她換下，讓她休息，第四局時又派她上場。她體能有恢復之後又斬獲12分，卻不足以力挽狂瀾。

「朱婷昨天比賽結束後，腿酸得像灌了鉛一樣動不了。今

天我看她比賽中一直在出虛汗，只好換她下來休息。小孩挺不容易的，」郎平賽後說，「我覺得她今天體能完全透支了，昨天一個人拿了30多分，太累了。」

郎平為決賽失利感到惋惜。她說：「我覺得完全有機會，有些細節可以做得更好，今天雙方的總得分是94:94。我覺得我們第四局自身失誤多了。我們第三局失誤少，就能贏球。我們體能下降之後，技術控制就變差。美國隊體能也出了問題，但她們進攻點比我們多，攔網也比我們好。」

### 成績超預期 技術欠成熟

不過，中國女排能闖進決賽已經完全超過了幾乎所有人的預期，其中也包括郎平自己。她對此感到滿意。她說：「我覺得結果和成績比我預料的要好，比賽太鍛煉人了。我們一場一場地拚，挺扎實的，作為一個年輕的隊伍，技術尚不成熟，能拚出自己大部分的最高水平，我還是挺為她們驕傲的。看到自己的努力見到成效的時候，我覺得應該能給我們更多的動力。」

中國隊與美國隊第一局就陷入苦戰。在美國隊以24:22領先時，朱婷兩次扣球得分，挽救兩個局點。但隨後中國隊攔網和四次擊球失誤，送給對手兩分，也將首局送出。美國隊第二局乘勝追擊，頻頻利用速度優勢躲開中國隊的網前封

攔，不斷得分。體能下降的中國隊無法應對對方的快節奏進攻，以5分之差再輸一局。

郎平在第三局用劉曉彤換下朱婷，效果不錯。雙方比分8:8平時，劉曉彤發球破壞對方一傳，中國隊連得6分。中國隊在21:16領先時，又是利用劉曉彤發球的機會，中國隊連得4分，扳回一局。

### 兩人入選大賽最佳陣容

然而到了關鍵的第四局，劉曉彤邊路強行進攻連續三次未果，兩次被對手攔死，一次打出了界。郎平只好用朱婷把她換下。中國隊以23:20逼近勝利時，美國隊開始發動反擊，獲得本屆大賽最有價值球員的主攻手希爾關鍵時刻毫不手軟，連連得分。美國隊以24:23率先拿到賽點。中國隊救回一個。但希爾最後的進攻無可阻擋，連得兩分，為美國隊奪得勝利。

這是美國女排在世錦賽、奧運會以及世界盃三大賽事中首次奪得冠軍。

在此前進行的爭奪第三名的比賽中，巴西隊以3:2擊敗意大利隊。世界排名第一的巴西隊雖為傳統強隊，卻從未在世錦賽中奪過冠軍。

決賽之後國際排聯公佈了本屆大賽的最佳7人陣容，中國選手朱婷和楊珺菁入選。

■曾春蕾(左)慶祝得分。 法新社



■郎平場邊督戰。 新華社

# 小將唐詩救主 中國晉亞青賽8強

新華社仰光13日電 打和就出線，這是中國足球30餘年始終難以突破的魔咒。在13日進行的2014年亞足聯U19青年錦標賽中，國青終於過關了這道坎，憑藉唐詩第87分鐘的救命球，以1:1逼平越南隊，以小組第二的身份晉級八強。

本場比賽前，手握4分的國青位居小組第二，只要戰和越南就穩獲小組出線權。

然而比賽一開始，國青踢得並不順利。第19分鐘，國青後防失誤，門將出擊不及，越南球員黃青松在大禁區右側搶射得手，越南取得1:0的領先。此後，國青雖然組織起多次反擊，但始終難以攻破對手球門。

在同組同時開踢的另一場比賽中，日本隊上下半場各進1球，以2:1擊敗韓國隊，如果中國隊此役未能最終扳平越南隊，那麼將無緣八強。

隨着比賽時間一分一秒地流逝，踢和就出線這個魔咒似乎再次籠罩在中國足球身上。

但讓所有人沒有想到的是，國青這一次



■唐詩(左)在第87分鐘為國青扳平。 新華社

將「黑色三分鐘」送給了對手。第87分鐘，國青從左路策動進攻，剛剛替補上場的呂品中路傳球，留洋巴西的小將唐詩高速插上推射遠角扳平比分。

最終，國青(1勝2平積5分)拿到寶貴的一分，從而與日本隊(2勝1負積6分)一起以小組前兩名的身份進入八強，而同組的衛冕冠軍韓國隊(1勝1平1負積4分)則與越南隊(1平2負積1分)一道被淘汰出局。

17日，國青將與D組頭名爭奪準決賽權，如果取勝，那將是國青時隔9年再獲世青賽參賽權。

## CBA季前賽 東莞三連勝



■東莞外援布朗(左)表現突出。 本報深圳傳真

## 東莞三連勝

香港文匯報訊(記者何花東莞報導)CBA季前賽11日晚進行到第三場，東莞新世紀迎來三連勝，最後一場比賽東莞隊與山西隊打得難分難解，精彩程度不輸正式比賽，經兩次加時才分出勝負。最終東莞隊以118:115險勝山西，取得南昌賽區冠軍。

本場比賽由季前賽兩戰兩勝的東莞隊對陣山西隊。東莞全隊整體發揮穩定，4人得分超10分，外援布朗奪得最高的39分。比賽一開始，東莞隊率先進入狀態，比分一直領先，中場以44:42微弱領先。下半場，山西隊打出反攻高潮，反超比分，最後一節比賽進入白熱化，雙方相互追趕，誰也無法領先對手。最終進入加時賽爭奪，首個加時賽打出了101:101；第二個加時賽中東莞隊最終依靠楊林輝的一記3分球絕殺，險勝山西。CBA新賽季比賽將於11月1日正式開賽。

## 中華拾錦

### 中國亞殘代表團誓師

參加仁川亞洲殘疾人運動會的中國體育代表團12日在京召開賽前動員大會。乒乓球運動員馮攀峰、羽毛球隊教練員董炯分別作為運動員、教練員代表發言。仁川亞殘運會將於10月18日至24日在韓國仁川舉行。中國體育代表團總人數為346人，其中運動員228人，是中國殘疾人體育代表團參加境外亞殘運會規模最大的一屆。 ■新華社

的372名運動員參加，孫楊、葉詩文以及在仁川亞運會上嶄露頭角、擁有超人氣的新秀李澤濤、沈澤等報名參賽。由於剛剛經歷亞運會緊張賽事，不少名將目前尚處在調整和恢復期，所以預計個人最好成績不會爆發出太多冷門，而參賽代表隊大多期望藉此大賽發現和鍛煉新人。 ■新華社

### 19歲小將稱王大師賽

南山中國高爾夫球大師賽12日在龍口南山結束，中國19歲小將李昊桐以275杆、低於標準杆9杆的成績奪冠，收穫18萬美元獎金，成為「同一亞洲」6個賽季以來最年輕的冠軍，他也是繼梁文沖後第二位在「同一亞洲」賽事中奪冠的中國球手。中國15歲小將關天朗獲最佳業餘球員獎。南山中國大師賽是今年同一亞洲秋季五場賽事的第一場，第二場是月底舉行的科隆韓國公開賽。 ■新華社

### 孫楊 葉詩文戰全錦賽

孫楊將參加全國游泳錦標賽。 資料圖片

2014年全國游泳錦標賽將於10月14日至18日在安徽黃山市舉行，將有來自全國26支代表隊